
Procès-verbal de l’Assemblée Générale du Comité Charente de basket-ball
Le 24 Juin 2022 – Maison des Sports

Clubs présents : Annexe 1

Personnalités présentes :
 Yannick OLIVIER (FFBB)
 Laurent DARFEUILLE (LIGUE NAQ)
 Jean DUPEYRAT (Président CDOS)

Personnalités excusées :
 Patrick LIZOT (Conseil Général°

Le quorum est atteint avec 1955 pour 2108 licenciés.

Election du représentant à l’AG fédérales 2022 à AJACIO :
1 seul candidat Cédric DALLA VALLE élu pour 1932 sur 1955 voix

Présentation et élection des nouveaux membres du comité directeur CD :
2 candidats : Chloé SAUVAGET et Dominique DALLA VALLE élues pour 1952 sur
1955 voix

Allocution du président :

Enfin une saison complète malgré les contraintes de début de saison liées à la Covid, mais
vous avez su tous vous adapter et sur monter ces contraintes.
Une saison difficile pour tous le monde car la reprise après deux années en demi-teinte, ce
ne fut pas simple.
Mais réjouissons-nous d’avoir retrouvé nos licenciés dans les salles, nos bénévoles et
parents sans qui les clubs ne fonctionneraient pas.
Des changements pour le comité de basket qui déménage à la Maison des Sports pour plus
de confort, plus de sécurité pour nos salariés et plus de commodités.
Je tenais également à remercier tous les clubs, toutes les collectivités qui nous accueillent
tout au long de l’année (stages, sélections, coupes….).
Enfin merci à Pierre-Aurélien, Julien et à Fabienne pour leur implication au sein du comité
mais nous quittent pour des raisons personnelles.
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Rapport moral :

Tout d’abord, en mon propre nom et celui du Comité je tiens à exprimer mes sincères
condoléances à la famille DELINEAU pour le décès de Martine qui était dans la famille
Basket depuis des années, donc je vous demande de vous lever et de l’applaudir pendant 1
mn.

Commission sportive :
Excuses des présidents de ne pas être présents.

Effectif des équipes engagées cette saison :

FEMININES MASCULINS
Seniors 6 18

U20 0 1
U18/U17 0 11

U15 1 9
U13 3 15

Les équipes jeunes féminines ont participé aux championnats avec le CD17 et la seule
équipe U20M a participé au championnat avec le CD86. Nous remercions donc Raphaël
FERRAND du CD17 et Françoise LAURANTIN du CD86 pour l’organisation de ces
championnats qui ont permis à nos équipes de pouvoir jouer contre des équipes de leurs
niveaux.

Nous notons une très forte augmentation du nombre de fautes avec notamment 26 fautes
techniques pour le championnat Pré-Régional Masculin.

Saison 2018 - 2019 Saison 2021 - 2022
Fautes Techniques 36 55
Fautes Disqualifiantes (avec
et sans rapport) 0 1

Remerciement au club de Jarnac qui accueilli les finales du Trophée Charente et les matchs
des champions en catégorie jeunes.

Nouveautés saison 2022/2023 :
- Création d’un championnat interdépartemental U20
- Proposition pour la Mise en place d’une coupe Charente Jeunes uniquement pour les
équipes départementales.

Commission Départementale des Officiels :
Le président remercie tous les membres de la CDO pour leur investissement, le club de
Cognac pour l’organisation du stage de début de saison, le club de Jarnac pour les phases
finales de la coupe Charente ainsi que l’organisation du pot de départ de Christophe
PEZEAU.
Début saison difficile par manque d’arbitres et face à l’indiscipline grandissante sur les
terrains, un peu en baisse dans la seconde partie de saison.
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La formation : 5 stagiaires au lieu des 20 normalement prévus en début de saison. Ils ont pu
intégrer certaines séances avec les sélections ce qui les a permis d’apprendre dans de
bonnes conditions.
Cette promotion n’était peut-être pas dans la quantité mais plus dans la qualité résultat 3
nouveaux arbitres dép, un stagiaire en perfectionnement, un seul non reçu.
Un effort aux clubs est demandé pour motiver les jeunes à venir arbitrer pour éviter de n’avoir
plus du tout d’arbitre dans le département.
Changement pour la saison prochaine à prévoir, la FFBB a lancé le programme « Arbitres
2024 ».

Commission 3x3 :
Le président s’excuse de son absence étant retenu pour des évènements organisés par la
Ligue Nouvelle Aquitaine, pour cette seconde AG.
Il tient à remercier toutes les équipes qui sont venue participer aux différents tournois, les
arbitres, les clubs qui ont mis à disposition leur salles et plateaux extérieur ainsi qu’à Richard
pour son investissement et sa disponibilité.
L‘objectif de cette saison était de continuer à développer et de favoriser la pratique 3X3, la
saison prochaine la commission doit encore plus se structurer, mieux communiquer et
trouver des financements afin d’améliorer et de développer ses investissements et dotations.

TOUR CHARENTE LEAGUE 3X3 NAQ SENIORS ET OPEN PLUS ACCESS
Les deux premiers tournois du Tour Charente de la League 3X3 NAQ (en janvier et en avril)
ont démarré timidement. La 3ème et dernière étape à Jarnac le vendredi 20 mai 2022 a été un
réel succès. En effet, ce sont 16 équipes (12 masculines et 4 féminines) qui sont venues se
qualifier pour remporter l’un des 2 tickets mis en jeu pour chaque catégorie.

TOUR CHARENTE LEAGUE 3X3 NAQ JUNIORLEAGUE ET OPEN PLUS ACCESS
Deux étapes de qualification en janvier et en avril et une finale départementale qui a eu lieu
le samedi 11 juin 2022 à Barbezieux.

TOURNOI DE QUALIFICATION URBAN PB
Nouveau bonus pour nos équipes seniors masculines et féminines avec la possibilité cette
année de pouvoir participer à l’URBAN PB (samedi 25 juin 2022), via un tournoi de
qualification. Ce dernier a eu lieu samedi 11 juin 2022 de 9h30 à 13h00 à Barbezieux. A
nouveau un bel évènement avec 10 équipes masculines engagées. Malheureusement
aucune équipe féminine.

INAUGURATION DU DOUBLE TERRAIN 3X3 DE BARBEZIEUX
C’est en parallèle des tournois et sous un soleil resplendissant que l’inauguration des
terrains 3x3 de Barbezieux s’est déroulé.
Un magnifique outil que le club va pouvoir exploiter pour développer la discipline !
Félicitations aux différentes teams pour leurs qualifications.

Commission Technique :
Sélections
Dans la mesure du possible, les rassemblements des générations impliquées par les
sélections départementales ont pu se tenir. Ils ont eu lieu les dimanches matin et lors des
stages des vacances scolaires.
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La génération 2009 a participé au tournoi inter comité qui a eu lieu lors du camps inter
comité à Boyarville au mois d’octobre : de bons résultats. Certaines filles ont été convoquées
dans l’équipe « potentiel secteur nord ».
Deux jeunes ont été retenue pour intégrer le pôle de Poitiers à la rentrée : Adji Touré (LCB)
et Hugo Bertorelle (CBA).
Entrainement des générations 2010 et 2011 se sont déroulement normalement. L’effort fait
par les clubs sur le secteur féminin porte ses fruits car moins de problème d’effectif. De bon
résultats ont été obtenus.

Section Pierre Bodet
Bonne saison qui s’est conclue par la qualification des U15G pour les finales UNSS à
Charenton : terminent à la 9ème place sur 16 qui leur a permis de se confronter à des U15
Elite.
Détections pour l’année prochaine faites les mercredis 4 et 11 Mai : 9 joueurs et joueuse vont
l’intégrer (8 en classe de sixième et 1 en classe de cinquième).

Formation cadres
Mise en place des brevets fédéraux (BF). Proposition d’un BF jeune (17 candidats 100 % de
réussite) et une session BF adulte (4 candidats 50 % de réussite).
Pour la saison prochaine souhait d’ouvrir une session de chaque BF (enfant en dessous
U11-U13-U15 / Adulte U17 et séniors (nombre 6 mini, 12 maxi).
Apparition des compétences spécifiques (CS) qui permettrons l’obtention du DETB (Diplôme
d’Entraîneur Territorial de Basket ex CQP). Ces modifications seront expliquées lors d’une
réunion de rentrée pour tous les coachs du département première quinzaine de septembre.

Challenge benjamins
Nous remercions les clubs d’avoir participé à sa mise en place.
Environ 40 joueurs et joueuses ont participé à la finale départementale qui a eu lieu le 6
février au gymnase STAPS de La Couronne. Tout s’est bien passé même si on peut regretter
l’absence de certains clubs.
Les 8 qualifiés ont participé à la finale régionale du secteur Nord de la ligue Nouvelle
Aquitaine à Poitiers le 27 mars. Aucun qualifié pour la finale nationale.

Stages
Pendant les vacances de Toussaint (St Yrieix), de Février (Cognac) et de Pâques (Mansle), il
a été organisé des stages pour des enfants des générations 2009, 2010 et 2011.
Merci aux clubs pour l’organisation

Suivi clubs
Certains clubs ont demandé à Nicolas d’intervenir sur leurs entrainements, pour ceux qui ne
l’auraient pas encore fait l’invitation est lancée pour se rapprocher de lui en début de saison.
Il a continué de superviser les U13 ainsi que les U11 car beaucoup sont concernés par les
sélections.
Remerciements pour l’investissement des joueuses, joueurs, parents, dirigeants, bénévoles
et bien sur les coachs et également à Nicolas et Patrick Bertouy lors de ces différentes
actions.

Commission Mini-Basket :
Gestion sportive
La commission déplore que des matches annulés ou reporté n’aient pas eu lieu. Elle va créer
un imprimé report de math et va se réunir au sujet du nouveau règlement MB fédéral pour le
finaliser en Septembre.
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Elle envisage pour la saison prochaine des modifications réglementaire même pécuniaire
pour atteindre un MB plus cadré.

La Fête Nationale du Minibasket s’est déroulé le 8 Mai à SOYAUX, 300 participants dans les
catégories U7-U9-U11 se sont réunis pour participer à 24 jeux sur le thème des JO 2024
mis en place par Patrick. Cependant les tournois ont été annulé pour une raison de
calendrier et d’organisation.

OBE :
15 centres de ressources techniques
64 classes
1457 élèves
41 fêtes scolaires

EFMB
3 clubs validés : LCB, ASBB Soyaux et le BC Puymoyen

Label Départemental
Mise en œuvre la saison 2022/2023 par la Commission Minibasket.

FORUM NATIONAL MB
6ème forum départemental organisé par le comité en partenariat avec le club de Puymoyen le
jeudi 11/11/2021. Merci aux intervenants fédéraux : Corinne Chassac, Gilles Malécot et Alain
Salmon, ainsi qu’au club, bénévoles, joueurs et joueuses.

Stages MB
Patrick a proposé des stages à toutes les écoles MB de la Charente. Un seul club a refusé.

Babybasket
3 plateaux ont été organisés : merci aux clubs de Soyaux (Noël) Jarnac (Disney). Le plateau
de janvier à La couronne a été annulé pour cause de Covid.

Micro-basket
Aymeric Arnaud du LCB à valider sa formation, il participera au présentiel de la formation en
Septembre.

Fidélisation
En attente des poignets : dès réception ils seront distribués aux clubs.

Patrick remercie tous les bénévoles des clubs, Jean-Claude VILLEDARY membre
inconditionné de cette commission et Julien Président démissionnaire pour leur aide sur les
terrains.
Julien remercie Cédric pour lui avoir offert cette opportunité, les membre du CD16 pour leur
bienveillance, Jean-Claude Villedary pour son investissement durant ces nombreuses
années et enfin Patrick pour son engagement auprès des clubs et des écoles et son
professionnalisme. Bonne continuation à tous.
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Commission licences :
Objectif atteint par rapport à la saison 2019-2020 : +33 (2108 licences contre 2074).

Des anomalies n’ont pas pu être résolues car les joueurs n’ont pas répondu à nos demandes
(13 licences) : des rappels ont été faits aux clubs mais aucun retour, il pourrait y avoir une
déqualification des joueurs si au bout de 10 jours : pas de réponse.

Mutations : Pour la saison 2022-2023
> A caractère normal : du 1er au 30 juin 2022
> A caractère exceptionnel : du 1er juillet au 30 novembre 2022 pour les catégories U17-U20
et séniors.
> Du 1er Juillet 2022 au 28 Février 2023 pour les autres catégories.

Changement d’assureur
Nouveau contrat d'assurance FFBB applicable au 1er juillet 2022
Les garanties d'assurances comprennent :

- la Responsabilité Civile (RC) obligatoire prise en charge par FFBB et la possibilité de
souscrite des garanties Individuelles Accident ( IA)

Rappel de l’adresse mail pour toutes questions sur les licences : licences.cd16@orange.fr

Commission Communication :
Les actions entreprises par le comité ont été reliées par les moyens de communication en
place : site et la page facebook, ainsi que les événements des clubs.
Courant d’année, un compte instagram a été créé dans le but de toucher un public plus
jeune. Les abonnés arrivent régulièrement et de plus nombreux.
Les différents réseaux sont alimentés par les membres du comité qui sont sur le terrain pour
faire vivre dans l’instant : Nicolas pour les sélection et Stéphane pour le 3X3.
Courant Mai, notre hébergeur QUOMODO nous annonçait sans signe avant-coureur, qu’il
n’assurerait plus l’hébergement de notre site, la dead-line étant fixée à fin juin. Des solutions
de substitutions sont en cours de recherche pour être opérationnel à la reprise.
Pierre-Aurélien laisse sa place de Président de la commission communication.

Commission CFSTEA :
La salle de Châteauneuf n'a pas été validée pour manque de documents conformes.

Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité par l’assemblée générale

Rapport des comptes

Compte de résultats :

Pas possible de présenter à cette AG un compte de résultats suite à la démission
soudaine de la trésorière, Isabelle CONSTANTIN a accepté de prendre le poste de
trésorière la saison prochaine.

mailto:licences.cd16@orange.fr
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La validation des comptes se fera lors de la réunion de rentrée en AG extraordinaire, et
demandons l’approbation des clubs voté à l’unanimité.

Pour la saison prochaine nous reprenons le logiciel « BASI COMPTA », et demandons
deux vérificateurs aux comptes.

Budget prévisionnel 2022-2023 :

Le budget est voté : 1 abstention

ALLOCUTION DES PERSONNALITES

Yannick OLIVIER (FFBB)
Ravi d’être présent pour participer à l’AG du comité.
3ème mandat à la FFBB.
Heureux que les compétitions soient allées au bout de la saison après 2 ans compliqués.
Seul bémol : hausse des incivilités (sur et autour des terrains). Mise en place du label
citoyen, parents Fair-play.
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Suite à une question sur les dispositions financières du comité il apporte des précisions
sur le coût des licences partie FFBB : il n’y a pas eu d’augmentation de prix pendant 6
ans.
Le pass’ sport reconduit pour la saison prochaine.
Licences nouveaux adhérents actifs : 10 nouveaux adhérents socle gratuit (12 000
nouveaux licenciés cette saison).
Félicitation aux Equipes de France.
Pack nouveaux engagés : pot commun/équipes engagées. Gratuité (formation).
Engagement club : 1 licencié par saison (obligatoire) avec examen.
Pour les clubs -75 licenciés (1 licencié toute les 2 saisons).
Pour les clubs +300 licenciés (2 licenciés par saison Cognac)
Droit à la formation : fond de développement.
Délégué fair play, 1 référent officiel/club : valoriser les officiels.
Challenge arbitrage : fond de développement.

Laurent DARFEUILLE (LIGUE)
Remercie pour l’invitation à participer à l’AG.
Complète également sur le prix des licences que la Ligue n’a pas augmenté pendant 2
ans : Les réformes territoriales et regroupement : Charges masses salariales, embauches,
structures……. Il faut bien évidemment trouver les finances.
Regrette tous les dossiers disciplinaires reçus.

Jean DUPEYRAT (CDOS)
Ravi d’accueillir le comité Charente de basket à la Maison Des Sports dans un cadre
environnemental intéressant : facilité d’accès, partager son expérience avec les 10
techniciens au CDOS ce qui apporte beaucoup de richesse.
PASS’SPORT : renouvellement des licences sur notre territoire.
En Juillet il y a aura une nouvelle version via le compte ASSO, et non plus avec le CDOS.
Convention avec l’éducation nationale (1 école / 1 club) en Septembre : pour entrée
dans l’école il faut que le club ait un formateur diplômé c’est le seul bémol !
CNOSF : demande et encourage les ligues et les CD à être plus professionnel, il y aura
des formations à l’intention des bénévoles, autres pistes : mutualiser les emplois.
Problèmes d’arbitrages reconnus dans nos différentes associations : une initiative des
jeunes officiels de différentes disciplines se rencontrer afin d’échanger sur leurs
problématiques et partager leur goût du plaisir.
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Récompenses :

Signature du Président,    Signature de la Secrétaire,
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ANNEXE 1
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